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Легенда: 
ЗНАК ЗНАЧЕЊЕ 

* целосно усвоени наставните содржини, поими, 
+ делумно усвоени наставни содржини, поими; 
- потребна е дополнителна помош за усвојување на наставните содржини, поими 
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                                                                                            Тема: БРОЕВИ И БРОЕЊЕ 
 
СТАНДАРДИ ЗА ОЦЕНУВАЊЕ 

                    

         

Брои нанапред и наназад четирицифрени броеви во 
единици, десетки, стотки и илјади. 

                             

Го поставува трицифрениот или четирицифрениот број на 
необележана бројна права од 0 до 1 000 и од 0 до 10 000. 

                             

Чита и пишува броеви до 10 000.                              
Именува цифри со месна вредност на единица, десетка, 
стотка, илјада на конкретен трицифрен број и конкретен 
четирицифрен број. 

                             

Заокружува трицифрени и четирицифрени броеви до 
најблиската десетка или стотка. 

                             

Користи поголем од или помал од за да спореди два 
трицифрени и два четирицифрени броја 

                             

Објаснува зошто ги запишал знаците > и < при споредување 
парови од трицифрени или четирицифрени броеви 

                             

Подредува трицифрени и четирицифрени броеви по 
големина и со користење на знаците > и <. 

                             

Одредува број меѓу два броја во низа.                              
Чита негативни броеви во контекст (на пример, 
температура). 

                             

Продолжува низа и под нулата кога брои назад.                              
Препознава правилна дропка како дел од целина.                              
Наоѓа делови од форми и од број (пример: од правоаголник, 
од бројот 100). 

                             

Одредува именител и броител во дропка.                              
Споредува и подредува правилни дропки со еднаков и 
различен именител, користејќи ги знаците > и <. 

                             

Именува еднакви дропки.                              
Препознава мешани броеви и ги поставува на соодветно 
место на бројната права. 

                             

 



ФОРМАТИВНО ОЦЕНУВАЊЕ ПО МАТЕМАТИКА за IV одделение  ЧЕК ЛИСТИ ЗА ОЦЕНУВАЊЕ НА УЧЕНИЦИТЕ 

Изработила: Весна Гагаловска, наставник во ООУ „ТОДОР АНГЕЛЕВСКИ” – БИТОЛА   
 

 

Препознава дропка со именител 10 и ја запишува како 
децимален број. 

                             

Чита и запишува децимални броеви со една децимала.                              
Одредува месна вредност, десетинки.                              
Запишува децимални броеви со една децимала на бројна права.                              
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Тема: ГЕОМЕТРИЈА 

 
СТАНДАРДИ ЗА ОЦЕНУВАЊЕ 

                    

         

Препознава и означува полуправа и агол.                              
Знае дека правиот агол има 90°.                              
Споредува агли според големина во однос на правиот агол и 
именува остар и тап агол. 

                             

Именува 2Д-форми                              
 Црта и бележи квадрат и правоаголник со зададена 
должина на страна/страни. 

                             

Групира многуаголници според број на темиња, страни и 
агли. 

                             

Препознава правилни и неправилни многуаголници.                              
Решава проблемски ситуации со 2Д-форми                              
 Разликува рабести и валчести 3Д-форми.                              
Опишува 2Д-форми од кои е составена конкретна 3Д-форма                              
Ги пронаоѓа врските меѓу 2Д-формите и 3Д-формите (на 
пример, меѓу квадрат и коцка). 

                             

Изработува мрежа за призма и пирамида.                              
Решава проблемски ситуации со 3Д-форми                              
Препознава линија на симетрија на фотографии од 
предмети кои се симетрични, фотографии на објекти во 
природата 

                             

Разликува симетрични и несиметрични 2Д-форми                              
Го наоѓа бројот на линии на симетрија кај рамностран 
триаголник, квадрат, петаголник, шестаголник, 
седумаголник, осумаголник, десетаголник и 
дванаесетаголник. 

                             

Препознава положба на објект на мрежа на квадратчиња 
каде што редовите и колоните се обележани со бројки и/или 
букви (координатна мрежа). 

                             

Брои колку пати ќе се совпадне 2Д-формата со првобитната 
положба додека се врти за 360о. 

                             

Решава проблемски ситуации за положба, движење и насока                              
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Тема: ОПЕРАЦИИ СО БРОЕВИ 
 
СТАНДАРДИ ЗА ОЦЕНУВАЊЕ 

                    

         

Запишува парови од илјади чиј збир е 10 000.                              
Собира четирицифрен број со полна десетка, стотка или илјада                              
Собира четирицифрен број со број блиску до содржател на 10, 
100 или 1 000 (полна десетка, стотка или полна илјада 

                             

Собира четирицифрен број со двоцифрен, трицифрен и 
четирицифрен број, избирајќи соодветна стратегија. 

                             

Со користење на комутативно или асоцијативно својство собира 
броеви, групирајќи парови чиj збир е полна десетка, стотка или 
илјада. 

                             

Одзема четирицифрени броеви кои се содржатели на 1 000, 
100, 10 (полна илјада, полна стотка, десет) 

                             

Одзема четирицифрени броеви, избирајќи соодветна стратегија.                              
Одредува дали е парен или непарен број збирот и разликата на 
парни и непарни броеви 

                             

Го одредува бројот кој треба да биде на местото на знакот при 
собирање и одземање. 

                             

Решава проблемски ситуации кои ги вклучуваат операциите 
собирање и одземање 

                             

Удвојува и преполовува броеви со полни илјади, стотки и 
десетки. 

                             

Го користи удвојувањето и преполовувањето на четирицифрен 
број при решавање задачи од секојдневните ситуации. 

                             

Множи едноцифрен број со 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 и 10.                              
Множи полни десетки од 10 до 90 со едноцифрен број.                              
Множи двоцифрен број со едноцифрен број.                              
Множи трицифрени броеви со 10                              
Препознава содржатели на 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 и 10 до 100.                              
Дели броеви до 1 000 со 10 до една децимала                              
Дели двоцифрен број со едноцифрен број без остаток и со 
остаток (го заокружува резултатот). 

                             

Користи едноставен сооднос (размер) во задачи                              
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Го одредува бројот кој треба да биде на местото на знакот χ при 
множење и делење. 

                             

Пресметува бројни изрази со загради, користејќи го редоследот 
на операциите во и надвор од заградата. 

                             

Чита и поврзува информации од текстуални задачи и избира 
соодветна стратегија за решавање 

                             

Одредува парови правилни дропки кои прават едно цело                              
Собира и одзема правилни дропки со ист именител.                              
Користи еднаквост на дропки за собирање и одземање на 
правилни дропки со еднаков именител. 

                             

Наоѓа третина, четвртина, петтина, шестина, седмина, осмина, 
деветтина и десеттина од броеви до 100. 

                             

Решава едноставни проблеми со собирање и одземање на 
правилни дропки со ист именител. 
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Тема: МЕРЕЊЕ 

 
СТАНДАРДИ ЗА ОЦЕНУВАЊЕ 

                    

         

Проценува должина и избира соодветна мерна единица.                              
Ги мери и ги запишува резултатите од мерењето должина со 
стандардни мерни единици и нивните кратенки (mm, cm, dm, 
m). 

                             

Користи децимални записи со една децимала за запишување 
на резултатите од мерењето (на пример, 2,5 m, 1,3 m). 

                             

Претвора мерни единици за должина од поголема во помала 
и обратно 

                             

Ги користи мерните единици за должина за да решава 
едноставни проблемски ситуации. 

                             

Проценува маса и избира соодветна мерна единица.                              
Мери и ги запишува резултатите од мерењето маса со мерни 
единици и нивните кратенки (g, kg). 

                             

Користи децимални записи со една децимала за запишување 
на резултатите од мерењето (на пример, 1,5 kg, 200 g) 

                             

Претвора мерни единици за маса од поголема во помала.                              
Ги користи мерните единици за маса за да решава 
едноставни проблемски ситуации. 

                             

Проценува и мери количество на течност со соодветна 
мерна единица. 

                             

Резултатите од мерењето течност ги запишува со нивните 
ознаки (l, dl, cl, ml) со децимални записи со една децимала за 
запишување на резултатите од мерењето. 

                             

Претвора мерни единици за течност од поголема во помала 
и обратно. 

                             

Ги користи мерните единици за течност за да решава 
едноставни проблемски ситуации. 

                             

Го чита времето во часови, минути и секунди.                              
Чита во колку часот е конкретната активност на распоред од 
активности и во кој ден се паѓа одреден датум во годината. 

                             

Претвора секунди во минути и час, децении во век и обратно                              
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Решава едноставни проблемски ситуации во врска со 
мерење на времето 

                             

Мери и пресметува периметар на триаголник, правоаголник 
и квадрат 

                             

Одредува плоштина на правоаголни фигури нацртани на 
мрежа од квадрати преку броење на квадратите 

                             

Користи мрежа со квадрати за да објасни дека плоштината 
се изразува со квадратни единици (на пример, cm2). 
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Тема: РАБОТА СО ПОДАТОЦИ 

 
СТАНДАРДИ ЗА ОЦЕНУВАЊЕ 

                    

         

Разликува примарни од секундарни податоци.                              
Избира начин на собирање податоци (анкета, интервју, 
набљудување, експеримент, интернет, списание и сл.) 

                             

Разликува и претставува податоци со табели со цртички и 
табели на честота 

                             

Чита и претставува податоци со пиктограми (симболи кои ни 
претставуваат 2, 5, 10 или 20 податоци). 

                             

Претставува податоци со столбести дијаграми (поделци кои 
ни претставуваат 2, 5, 10 или 20 податоци). 

                             

Ги споредува добиените резултати претставени на скали со 
различни интервали 

                             

Изведува заклучоци од резултатите поставени во листи, 
табели и дијаграми. 

                             

Користи листи и табели за систематско решавање на 
проблемски ситуации 

                             

Дава примери на настани од секојдневниот живот кои 
секогаш/сигурно се случуваат, можеби/можно ќе се случат и 
никогаш/невозможно да се случат 

                             

Опишува зошто некој настан е сигурен, можен или 
невозможен. 

                             

 
 


